
Bir yılda en çok Borsa
İstanbul kazandırdı

Türkiye İstatistik Kurumu yıllık, aylık ve 6 aylık olarak en çok kazandıran yatırım
araçlarına ait verileri açıkladı. BİST 100 endeksi birinci, mevduat faizleri ikinci sırada

Denizli'nin binlerce yıllık dokuma
kültürüne sahip Buldan ilçesi ihram
üretiminde küresel pazara yön veri-
yor. Mekke ve Medine başta olmak
üzere kutsal topraklarda hac ve
umre ibadetini yerine getiren mil-
yonlarca müslümanın giydiği dikişsiz
ihram örtüleri, Buldan'daki modern
ve geleneksel tezgahlarda titizlikle
hazırlanıyor. Yıllık milyonlarca
metre kumaşın işlendiği ilçede üreti-
len ihramlar Dubai, İngiltere, Kırgız
ve Kazakistan gibi pazarlara düzenli
olarak ihraç ediliyor. l 5’te 

350 milyonluk yatırım
başkan denetiminde

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, İZSU Genel Müdürlüğü’nün
Çiğli Balatçık’ta devam eden, su baskınla-
rını sona erdirecek 350 milyon liralık yağ-
mur suyu ve atık su ayrıştırma projesi
çalışmalarını yerinde inceledi. Tugay, so-
runları tek tek çözme sözü verdi. l 6’da

Yaz sıcakları yakıyor
klimalar denetleniyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi Zabıta
ekipleri ticari araçlara yönelik klima dene-
timleri yaptı. İlk 20 dakikada 30 sürücüye
işlem yapıldı. İzmir’de bir yılda 44 bin
232 araç denetlendi, klimasını çalıştırma-
yan ticari araç sürücülerine 3 bin 705 lira
ceza kesildi. l 3’te

Kruvaziyer gemilerde barmen
olarak çalışan Endonezyalı 
Muhammad Arifandrita, sırt 
ağrılarıyla başlayan şikayetlerinin
omurga tüberkülozundan kaynak-
landığını İzmir’de öğrendi. 
İki doktorun iki aşamalı cerrahi 
tedavisiyle sağlığına kavuşup, 
şehirden ayrıldı. l 2’de
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TÜİK VERİLERİ AÇIKLADI

TÜİK’in, haziran "Finansal Ya-
tırım Araçlarının Reel Getiri Oran-
ları" istatistiklerine göre, 6 aylık
değerlendirmede BIST 100 en-
deksi, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 8,70, TÜFE ile indirgendi-
ğinde ise yüzde 7,16 oranlarında
yatırımcısına en yüksek reel getiri
sağlayan yatırım aracı oldu.

Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı
Muhammet Öztürk, ekonomik belirsizliklere,
jeopolitik risklere ve maliyet baskılarına rağ-
men, 1 milyar 744 milyon dolarlık haziran
ihracatıyla tarihi rekor kırdıklarını açıkladı

2026'nın 6 ayında 215 ülke ve gümrüklü bölgeye
ihracat yapıldığını, 115 ülkeye ihracatın artırıldığını
aktaran Öztürk aynı dönemde 2 bin 325 firmanın 1

milyar 568 milyon liralık destek ödenmesine aracı-
lık ettikleri bilgisini paylaştı. l 5’te

Fuar daveti bahane
yapılacak işbirliği şahane

Kendisini ziyaret eden
Singapur’un Ankara Bü-
yükelçisi Li Peng Kok’u ve
Singapurlu firmaları İEF
ile Nisan 2027’de düzenle-
necek EXPO organizasyo-

nuna davet eden İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay İzmir ile
Singapur arasındaki eko-
nomik işbirliğini arttırmayı
amaçlıyor. l 7’de

TÜFE ile indirgendiğinde
mevduat faizi yüzde 2,17, Ameri-
kan doları yüzde 0.85 oranında
yatırımcısına reel getiri sağlarken,
euro yüzde 0,62, BIST 100 en-
deksi yüzde 2,36 ve külçe altın ise
yüzde 6,64 oranlarında yatırımcı-
sına kaybettirdi. Yıllık değerlen-
dirmenin galibi Borsa İstanbul
100 endeksi. l 4’te

FAİZ DE KAZANDIRDI

Ayvalık ve Dikili
yazlıkçıların gözdesi 

Ayvalık’ta yazlık konut
piyasası, Cunda Adası ve
sahil şeridinde tarihi seviye-
lere ulaşan fiyatlarla dikkat
çekiyor. Dikili’de son
dönem müstakil villalara ve

merkezdeki küçük dairelere
yönelik talep artışı dikkat
çekiyor. Bu talep artışı Ay-
valık, Dikili ve onlara bağlı
yörelerde fiyatları yukarı
çekiyor. l 4’te

İş dünyasında tehdit:
Biyolojik çalışan iflası

Uluslararası araştırma-
lar, çalışan sağlığına ve
wellbeing uygulamalarına
yapılan 1 dolarlık yatırımın
azalan devamsızlık, yükse-
len çalışan bağlılığı ve artan

verimlilik ile şirketlere 4
dolar geri dönüş sağladığını
ortaya koyuyor. Birçok
kurum çalışan sağlığını ma-
liyet kalemi olarak değer-
lendiriyor. l 7’de

Egeli ihracatçıların
tarihi rekor gururu

Dünyaya ihramı
Denizli giydiriyor

İzmirli doktorlardan
denizciye çifte tedavi

EİB’ye bağlı faaliyet gösteren dış ticaret firmaları, bir yıllık
dönemlerinde ihracatlarını yüzde 3 arttırarak, 18,5 milyar dolar
psikolojik sınırını aştı, 19 milyar dolar ipini göğüsledi

Muhammet 

Öztürk



Ege Üniversitesi araştırmacıları-
nın geliştirdiği buluş, sağlık sektö-
ründe ilaç hazırlama süreçlerini daha
güvenli ve pratik hale getirmeyi ve
özellikle toz ilaçların hazırlanmasında
karşılaşılan riskleri azaltmayı hedefli-
yor. Ege Üniversitesi Hemşirelik Fa-
kültesi Hemşirelik Esasları Anabilim
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Şeb-
nem Çınar Yücel ve Hemşirelik Fa-
kültesi mezunu Deniz Tekin’in
birlikte geliştirdikleri “Çözücü Bölme
İçeren Flakon Şişe” adlı buluş, Türk
Patent ve Marka Kurumundan “Fay-
dalı Model Belgesi” almaya hak ka-
zandı.

Ege Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Musa Alcı, buluşları faydalı model
belgesi almaya hak kazanan Prof. Dr.
Şebnem Çınar Yücel ve Deniz
Tekin’i tebrik ederek başarılarının de-
vamını diledi. Buluş hakkında bilgi
veren Prof. Dr. Şebnem Çınar Yücel,
“Mevcut uygulamalarda, ilaç hazır-
lığı sırasında çözücü sıvı genellikle

cam ampullerden elde ediliyor.
Ancak bu yöntem, ampul kırılması
nedeniyle yaralanma riski ve yanlış
doz ya da yanlış çözücü kullanımı
gibi önemli sorunları beraberinde ge-
tiriyor. Yeni geliştirilen flakon şişe ise
bu riskleri ortadan kaldıracak şekilde
tasarlandı.  Buluşun en önemli özel-
liği, toz ilaç ve çözücü sıvının aynı sis-
tem içinde ancak ayrı bölmelerde
bulunması. Özel bir tıkaç ve meka-
nizma sayesinde çözücü sıvı, ihtiyaç
anında toz ilaçla kolayca birleştirile-
biliyor. Bu sayede hem sterilite koru-
nuyor hem de sağlık çalışanlarının
hata yapma riski en aza indiriliyor”
dedi. Buluşun kullanım alanının
geniş olduğunu belirten Prof. Dr.
Çınar Yücel, “Yeni sistem, cam
ampul kırma ihtiyacını ortadan kaldı-
rarak delici-kesici alet yaralanmaları-
nın önüne geçmeyi amaçlıyor. Aynı
zamanda doğru dozda ve doğru çö-
zücü ile ilaç hazırlanmasını sağlaya-
rak hasta güvenliğini artırıyor.

Çözücü bölmeli flakon şişe; üniversite
hastaneleri, devlet hastaneleri, özel
sağlık kuruluşları ve birinci basamak
sağlık merkezleri dahil olmak üzere
birçok alanda kullanılabilecek şekilde
geliştirildi. Buluşumuz, hem sağlık
çalışanlarının iş yükünü azaltacak
hem de hasta güvenliğini önemli öl-
çüde artıracak” diye konuştu. 
EGEMEN SAYIN

Estetik kaygılar
sağlığın önüne
geçmesin
2 Güzellik ve kişisel bakım sektörünün en hızlı
büyüyen kollarından biri olan yapay tırnak, jel tır-
nak ve kalıcı oje uygulamaları, estetik görünümleri-
nin ardında ciddi dermatolojik riskler barındırıyor.
Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Deri ve Zührevi
Hastalıklar Anabilim Dalı Dr. Öğretim Üyesi Ece
Gökyayla, merdiven altı denetimsiz ürünlerin, yan-
lış bakım rutinlerinin ve tırnak kurutucu UV lam-
balarının yol açabileceği sağlık sorunlarına karşı
uyarılarda bulundu. Yapay tırnak uygulamalarının
tek bir sistemden ibaret olmadığını belirten Dr.
Öğretim Üyesi Ece Gökyayla, akrilik, jel ve kalıcı
oje sistemlerinin farklı sertleşme mekanizmalarına
sahip olduğunu vurguladı. Klasik akriliklerin kim-
yasal reaksiyonla, jel ve kalıcı ojelerin ise UVA
yayan LED veya floresan lambalarla kurutuldu-
ğunu ifade eden Dr. Gökyayla, “Kalıcı oje ve jel
tırnak uygulamalarında en sık karşılaştığımız so-
runlar; tırnak plağının incelmesi, kırılganlaşması,
tırnağın yatağından ayrılması ve kronik iltihaplan-
malardır. Özellikle uygulama öncesindeki yoğun
törpüleme ve ürün çıkarılırken yapılan agresif  iş-
lemler, tırnağın doğal koruyucu tabakasını ciddi şe-
kilde zayıflatıyor. Ara verilmeden, uzun süre
yapılan bu uygulamalar nadiren de olsa kalıcı ha-
sarlara yol açabiliyor. Son yıllarda bizi en çok endi-
şelendiren sağlık sorunlarından biri ise (met)akrilat
alerjisindeki çarpıcı artış. Bu alerji, sanılanın aksine
sadece tırnak çevresiyle sınırlı kalmıyor; göz kapak-
larında, yüzde, boyunda ve hatta dudaklarda bile
reaksiyonlara neden olabiliyor. Tam sertleşmemiş
kimyasalların deriyle teması burada en büyük risk
faktörü. Öyle ki, aylarca egzama tedavisi gördüğü
halde iyileşmeyen birçok hastamızda, temel kayna-
ğın düzenli yaptırılan jel tırnak veya kalıcı oje oldu-
ğunu saptıyoruz” dedi.

ERKEN BELİRTİ OLABİLİR

Tırnakları kurutmak için kullanılan UV lambaları-
nın tamamen masum olmadığını belirten Dr. Gök-
yayla, “Kamuoyunda 'Avrupa'da jel tırnak
yasaklandı' şeklinde yayılan haberlere bir açıklık
getirmek gerekiyor; aslında yasaklanan uygulama-
nın kendisi değil, ürünlerin UV ışığı altında sertleş-
mesini sağlayan 'TPO' isimli kimyasal maddedir.
Bununla birlikte bilimsel literatürde, tırnak kuru-
tucu UV lambalarının deri kanseri gelişimi ile iliş-
kilendirildiği vakalar da bulunuyor. Bu riskten
korunmak için hastalarımıza iki temel yöntem öne-
riyorum. İşlemden yaklaşık 20 dakika önce el sır-
tına mutlaka geniş spektrumlu bir güneş koruyucu
uygulanmalı ve UV ışığını engelleyen parmaksız
koruyucu eldivenler kullanılmalıdır. Düzenli uygu-
lama yaptıranların tırnak ve el sırtı bölgelerini sık
sık kontrol etmesi çok kritik. Tırnakta veya çevre-
sinde geçmeyen bir yara, kabuklanma, yeni gelişen
koyu renkli bir çizgi ya da leke fark ettiğinizde hiç
zaman kaybetmeden bir dermatoloji uzmanına
başvurmalısınız. Unutmayın, bu bulgular deri veya
tırnak kanserlerinin erken belirtisi olabilir” diye ko-
nuştu. SERKAN GÜNBAY

Sağlık eğitimi için 
işbirliği protokolü
2Ege Üniversitesi Sürekli Eğitim Merkezi (EGE-
SEM) ile Sağlık Araştırma Geliştirme ve Eğitim
Derneği (SAGED), sağlık alanında bilimsel araş-
tırma, proje geliştirme ve nitelikli insan kaynağının
yetiştirilmesine yönelik bir işbirliği protokolü imza-
ladı. Protokolün ilk uygulaması olan “Sağlıkta
Araştırma ve Geliştirme Eğitici Eğitimi Sertifika
Programı”, İzmir Tepecik Eğitim ve Araştırma
Hastanesi ev sahipliğinde gerçekleştirildi. Sağlık
alanında araştırma kültürünün geliştirilmesi ve bi-
limsel üretimin desteklenmesini hedefleyen sertifika
programı, akademisyenler ile sağlık profesyonelle-
rini bir araya getirdi. Program Koordinatörü ve
SAGED Başkanı Prof. Dr. Yasemin Kılıç Öztürk,
EGESEM ile gerçekleştirilen iş birliğinin sağlık ala-
nındaki bilimsel üretime katkı sağlayacağını belirte-
rek, “Araştırma kültürünü güçlendiren ve nitelikli
eğitici yetiştirmeyi hedefleyen bu programın ilkini
tamamladık. EGESEM ile kurduğumuz bu işbirli-
ğini yeni eğitim ve proje çalışmalarıyla sürdüreceği-
mize inanıyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

Uluslararası kruvaziyer gemilerinde
bar personeli olarak görev yapan Endo-
nezyalı Muhammad Arifandrita (30), iki
aydır süren şiddetli sırt ve bacak ağrıları
nedeniyle Medicana International İzmir
Hastanesi'ne başvurdu. Hastaya, omurga
tüberkülozu olarak bilinen ve nadir görü-
len "Pott Apsesi" tanısı konuldu. Beyin ve
Sinir Cerrahisi Bölümü’nün gerçekleştir-
diği iki aşamalı multidisipliner cerrahi te-
davi sonrasında hastanın klinik
durumunda belirgin iyileşme sağlandı.
Tedavi süreci devam eden hastanın, ta-
mamlanacak takip ve ilaç tedavisinin ar-
dından ülkesine dönmesi planlanıyor.

Medicana International İzmir Hasta-
nesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı
Op. Dr. Seyhan Orak, hastanın genç ya-
şına rağmen omuriliğinde ileri derecede
bası bulunduğunu belirtti. Op. Dr. Sey-
han Orak, “Otuz yaşındaki erkek hasta,
sırttan başlayıp iki kalçaya doğru yayılan
şiddetli ağrı şikâyetiyle başvurdu. Orto-
pedi polikliniğinde yapılan muayene ve
MR incelemelerinde, sırt bölgesindeki
11. ve 12. omurlarda enfeksiyona bağlı
patolojik çökme saptandı. Bu çökmenin
omuriliğe ileri derecede bası yaptığının
görülmesi üzerine hasta, Beyin ve Sinir
Cerrahisi'ne yönlendirildi, omurga tüber-
külozuna bağlı gelişen Pott Apsesi tanısı
konuldu. Enfeksiyonun kırık omurların
üzerinde Torakal 7 (T7) seviyesine kadar
uzandığı görüldü. Apsenin bir kısmının
göğüs boşluğundan başlayarak omurgaya
uzandığı ve omuriliğe baskı yaptığı tespit
edildi” sözlerini kaydetti. Göğüs Cerra-

hisi Uzmanı Prof. Dr. Özgür Samancılar
ile koordineli tedavi planı oluşturuldu-
ğunu belirten Op. Dr. Seyhan Orak,
“Hasta için iki aşamalı cerrahi girişim
planlandı. İlk aşamada göğüs boşluğun-
daki enfeksiyon temizlenerek apse boşal-
tıldı. Enfeksiyon nedeniyle hasar gören ve
kırılan omurlar çıkarılarak yerlerine
omurganın yük taşıma fonksiyonunu des-
tekleyecek özel kafes implantlar yerleşti-
rildi. Omurga anatomisi yeniden

düzenlendikten sonra aynı cerrahi seans
içinde, omuriliğin korunması ve omurga-
nın stabilizasyonunun sağlanması ama-
cıyla enstrümantasyon sistemi uygulandı”
ifadelerini kullandı. Operasyon sonra-
sında hastanın nörolojik durumunun sta-
bil seyrettiğini ve iyileşme gösterdiğini
belirten Op. Dr. Seyhan Orak, sözlerine
şöyle devam etti: “Ameliyatın ardından
bir gün yoğun bakımda takip edilen has-
tada herhangi bir nörolojik kayıp veya

komplikasyon gelişmedi. Ağrıları, ilk baş-
vurduğu döneme kıyasla belirgin şekilde
azaldı ve erken dönemde cerrahiden
önemli fayda gördü. Hastanın aktif, akci-
ğer kaynaklı bir tüberküloz öyküsü bulun-
muyordu. Ancak tüberküloz mikrobunun
kemiği tutan bu formu; bağışıklık sistemi-
nin baskılanması, yoğun çalışma temposu
veya beslenme düzenindeki bozulmalar
gibi çeşitli faktörlerle ilişkilendirilebilmek-
tedir.” SİBEL KEZER

Kruvaziyer gemilerde barmen olarak çalışan Endonezyalı Muhammad Arifandrita, sırt ağrılarının çaresini
İzmir’de buldu. Omurga tüberkülozu teşhisi konulan genç denizci, iki aşamalı cerrahi müdahale ile tedavi edildi
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Yaz tatilinde beyin
nasıl gelişir?
2 Çocukların gelişim sürecinde düzenli
uyku, dengeli beslenme, fiziksel aktivite,
kitap okuma alışkanlığı ve zihinsel bece-
rileri destekleyen aktivitelerin büyük
önem taşıdığına dikkat çeken Çocuk
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr.
Murat Doğan, yaz döneminin doğru
planlandığında çocukların öğrenme
motivasyonunu ve bilişsel gelişimini des-
tekleyen verimli bir sürece dönüşebile-
ceğini belirtiyor. Çocukların yaz
aylarında akademik çalışmalardan
uzaklaştırılmasının doğru olmadığını
ifade eden Dr. Murat Doğan, “Çocuk-
ların gelişimi yalnızca okul dönemin-
deki ders başarısıyla ölçülmemeli. Yaz
tatili keşfetme, soru sorma, yeni dene-
yimler kazanma ve beyin gelişimini des-
tekleyen alışkanlıklar edinme açısından
önemli bir dönem. Amaç çocuğu yoğun
çalışma temposuna sokmak değil, oyun,
hareket, sosyal iletişim ve doğru bes-
lenme alışkanlıklarıyla gelişimini destek-
lemek” diye konuştu. Çocukluk
döneminde beynin hızlı gelişim göster-
diğini, yeterli besin öğelerinin önemli
olduğunu belirten uzmanlar vitamin,
mineral ve bazı özel bileşenlerin çocuk-
ların normal büyüme ve gelişim süreç-
lerinde rol oynadığını vurguladı. Çocuk
sağlığında koruyucu yaklaşıma dikkat
çeken Dr. Doğan, “Çocuğun gelecek-
teki akademik ve sosyal başarısının te-
melleri erken yaşlarda atılır. Sağlıklı
yaşam alışkanlıkları, doğru beslenme,
hareket ve öğrenme merakı çocukların
gelişim yolculuğunun en önemli parça-
larıdır. Ebeveynlerin görevi çocukları
sadece sınavlara değil, hayata hazırla-
maktır” dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Endonezyalı denizci 
sağlığına kavuştu

Güvenli ilaç için yeni çözüm bulunuyor



Trafikte klima denetimi:

20 dakikada 30 ceza İZDENİZ ek seferleriyle
ulaşımı rahatlattı 
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki
İZDENİZ'in Bostanlı–Üçkuyular Arabalı
Vapur Hattı'nda yoğun saatlerde uygula-
dığı ek seferler, kent trafiğini rahatlatıyor.
Ek seferler sayesinde 4 Mayıs-28 Haziran
tarihleri arasında yaklaşık 20 bin araç ka-
rayolu yerine deniz ulaşımını tercih etti.
İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZ-
DENİZ'in Bostanlı–Üçkuyular Arabalı
Vapur Hattı'nda yoğun saatlerde uygula-
dığı ek seferler, kent trafiğini rahatlatıyor.
Ek seferler sayesinde 4 Mayıs-28 Haziran
tarihleri arasında yaklaşık 20 bin araç ka-
rayolu yerine deniz ulaşımını tercih etti.
İZDENİZ, kent trafiğini rahatlatmak ve
sürücülere daha hızlı, konforlu ve sürdü-
rülebilir bir ulaşım alternatifi sunmak
amacıyla Bostanlı–Üçkuyular Arabalı
Vapur Hattı'nda akşam saatlerinde uygu-
ladığı ek seferleri sürdürüyor. 4 Mayıs
2026'da başlatılan uygulama kapsa-
mında, özellikle 17.00-19.00 saatleri ara-
sında sefer sıklığı artırılarak araçların
kent içi kara trafiği yerine deniz ulaşımını
tercih etmesi teşvik ediliyor. Başlangıçta 6
gemiyle başlatılan ek sefer uygulaması,
geçen haftadan itibaren 7'nci geminin de
hizmete alınmasıyla genişletildi. Yoğun
saatlerde yaklaşık 7 dakikada bir düzenle-
nen seferlere sürücüler yoğun ilgi gös-
terdi. Uygulanan ek seferler sayesinde 4
Mayıs-28 Haziran tarihleri arasında yak-
laşık 20 bin araç Bostanlı-Üçkuyular
Arabalı Vapur Hattı'nı kullandı. Yoğun
saatlerde deniz ulaşımını tercih eden sü-
rücüler, hem kara trafiğinin azalmasına
katkı sağladı hem de arabalı vapur hat-
tından daha hızlı ve konforlu ulaşım im-
kanı buldu. HABER MERKEZİ

Dağların arasında
doğa harikası
2 Aydın, Denizli ve Muğla sınırlarındaki
Arapapıştı Kanyonu, doğası ve binlerce yıl-
lık tarihi kalıntılarıyla doğa ve kültür turiz-
mini bir arada yaşatıyor. Kemer Barajı'nı
besleyen Akçay'ın yıllar içinde aşındırma-
sıyla oluşan Arapapıştı, bahar ve yaz ayla-
rında yoğun ziyaretçi ağırlıyor. Kanyon,
yaklaşık 380 metreyi bulan dik yamaçla-
rıyla doğa fotoğrafçıları ve macera tutkun-
larına, 2 bin 500 yıllık kaya mezarları,
yamaç içerisine adeta gizlenmiş manastır
ve tarihi Körteke Kalesi'nin kalıntılarıyla
tarih meraklılarına hitap ediyor. Keşfedil-
mesinin ardından Aydın Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından 2016’da başlatılan tekne
turlarıyla gezilebilen 9 kilometrelik kanyon,
sarp kayalıkları, dar geçitleri, tarihi kalıntı-
ları ve manzarasıyla yerli ve yabancı turist-
lerin ilgisini çekiyor. Ziyaretçiler tekne
turlarının yanı sıra "seyir tepesi" olarak ad-
landırılan noktada kanyonun güzelliğini
seyredebiliyor. İHA

İzmir Büyükşehir Belediyesi Zabıta
ekiplerinin ticari araçlara yönelik klima
denetimlerinde, ilk 20 dakikada 30 sürü-
cüye işlem yapıldı. Son bir yılda 44 bin
232 aracın denetlendiği kentte, klima aç-
mayan sürücülere 3 bin 705 lira idari
para cezası uygulanırken, denetimlerin
yaz boyunca aralıksız süreceği bildirildi

İzmir Büyükşehir Belediyesi Zabıta
ekiplerinin ticari araçlara yönelik klima
denetimlerinde ilk 20 dakikada 30 sürü-
cüye işlem yapıldı. Son bir yılda 44 bin
232 aracın denetlendiği kentte, klima aç-
mayan sürücülere 3 bin 705 lira idari
para cezası uygulanırken, denetimlerin
yaz boyunca aralıksız süreceği bildirildi.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Zabıta
Trafik Şube Müdürü Fatih Toprakdevi-
ren, yaz aylarında Hemşehri İletişim
Merkezi (HİM) 153 ve CİMER üzerin-
den gelen klima şikayetlerinde önemli
artış yaşandığını belirterek, bu nedenle
rutin denetimlerin yoğunlaştırıldığını söy-
ledi. Toprakdeviren, “Bugün gerçekleştir-
diğimiz denetimlerin ilk 20 dakikasında
30 sürücü hakkında işlem yaptık. Bu iş-
lemlerin büyük bölümünü klimasını çalış-
tırmayan araçlar oluşturuyor. Ayrıca
tanıtım kartı bulunmayan sürücüler hak-
kında da işlem uyguluyoruz” dedi.

Özellikle sıcak havalarda toplu ulaşım
araçlarında klimaların çalıştırılmasının
zorunlu olduğunu vurgulayan Toprakd-
eviren, bazı sürücülerin klima açmama-

sını ekonomik gerekçelerle açıkladığını,
ancak yolcu konforu ve güvenliğinin her
koşulda öncelikli olduğunu belirtti.

Toprakdeviren, “Yolcuların güvenli ve
konforlu bir şekilde seyahat etmesi bizim
için büyük önem taşıyor. Yaz aylarında
toplu ulaşım araçlarında klimaların çalış-
tırılması zorunlu. Araçların kapıları açık
şekilde seyretmesi ise hem yolcu güvenli-
ğini tehlikeye atıyor hem de ilgili mev-
zuata aykırılık oluşturuyor” diye konuştu.

Vatandaşlardan gelen şikayetlerin titiz-
likle değerlendirildiğini belirten Toprakd-
eviren, hat bazında gelen başvurularda
araçların GPS üzerinden takip edildiğini,
uygun noktalarda durdurularak klima
denetimi yapıldığını söyledi.

Zabıta Trafik Şube Müdürlüğü ekip-
leri, son bir yılda minibüs, ilçe minibüsü,
taksi, ilçe taksisi ile okul ve personel serv-
islerini kapsayan toplam 44 bin 232 de-
netim gerçekleştirdi. Bu süreçte yapılan

klima denetimlerinde 219 idari yaptırım
uygulanırken, diğer kural ihlalleriyle top-
lam yaklaşık 23 milyon lira idari para ce-
zası kesildi. Klima açmadığı tespit edilen
ticari araç sürücülerine ise 3 bin 705 lira
idari para cezası uygulandı. İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi ekipleri, yolcu kon-
foru ve güvenliğini sağlamak amacıyla
denetimlerin havaların serinlemesine
kadar aralıksız süreceğini bildirdi.
HABER MERKEZİ

Bornova Belediyesi, çocuk gelişi-
minde doğru yaklaşımları mercek
altına alan etkinliğe ev sahipliği
yaptı. Bornova Belediyesi’nin dü-
zenlediği panelde konuşan uzman-
lar, çocuk gelişiminde her isteği
yerine getirmenin değil, ihtiyaç
anında ulaşılabilir olmanın öne-
mini vurguladı. Çocukluktaki yanlış
yaklaşımların ergenlikte agresifliğe
yol açtığını belirten psikologlar,
küçük yaşlardan itibaren korkuta-
rak değil, sevgi ve tutarlılıkla net sı-
nırlar çizilmesi gerektiğine dikkati
çekti. Uğur Mumcu Kültür ve
Sanat Merkezi Çok Amaçlı Sa-
lonu’nda düzenlenen "Çocuğun İh-
tiyacı, Yetişkinin Sorumluluğu:
Anlamak mı, Rehber Olmak mı?"
başlıklı panelde, Klinik Psikolog
Çağrıhan Bahadır ve Uzman Psi-
kolog Merve Aydoğan ebeveynlere
rehberlik edecek açıklamalarda bu-
lundu. Kadın ve Aile Hizmetleri

Müdürlüğü’nce düzenlenen pa-
nelde konuşan Klinik Psikolog
Çağrıhan Bahadır, çocukla kurulan
bağın niteliğine işaret ederek, her
isteği yerine getirmenin bağ kur-
mak anlamına gelmediğini vurgu-
ladı. Bahadır, şu ifadeleri kullandı;
"Duygusal bağ, çocuğun ihtiyaç
duyduğu her an yetişkini duygusal
olarak yanında ve ulaşılabilir hisset-
mesidir. Bağlanma sürecinde ileti-
şimi her zaman açık tutmalı, sabırlı
olmalı ve kısa sürede mucizevi so-
nuçlar beklememeliyiz. Çocuklara
sürekli 'yap, yap' diyerek baskı kur-
mak ve isteklerimizi zorunluluk gibi
dikte etmek büyük bir hatadır. Ço-
cukluk döneminde sergilenen bu
yanlış yaklaşımlar, ergenlikte karşı-
mıza tahammülsüzlük ve agresiflik
olarak çıkar. Davranış sorunlarında
anlık çözümler yerine, mutlaka
problemin köküne inilmelidir."

Uzman Psikolog Merve Aydo-

ğan da ebeveynlerin günlük ya-
şamda sergilediği tutarsız davranış-
ların ve anlık tepkilerin çocuklarda
onarılamaz hasarlar bıraktığına de-
ğindi.

Sınır koymanın önemini anlatan
Aydoğan, "Çocuklar dünyaya hazır
sınırlarla gelmezler, sınırları onlara
sözlerimiz ve davranışlarımızla biz
öğretiriz. Bu süreçte aileden okula,
parktan akrabalara kadar her sos-
yal çevre bir bütündür. En büyük
kural tutarlılıktır, örneğin çocuk
sevmediği bir yemek geldiğinde
ona hemen alternatif  sunulmamalı,
ağlayarak istediklerini elde etme-
sine izin verilmemelidir. Sınırlar
küçük yaşlardan itibaren esnetilme-
den, minik adımlarla öğretilmelidir.
Unutulmamalıdır ki bir çocuğun
ait olma ihtiyacı, iyi olma ihtiyacın-
dan çok daha büyüktür ve eğitim
asla korkutarak verilemez" diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ

Bornova’da çocuk eğitimi anlatıldı

39 TEMMUZ 2026 
PERŞEMBEGÜNCEL

İzmir Büyükşehir Belediyesi Zabıta Dairesi Başkanlığı, yaz sıcaklarının etkisini
artırmasıyla yolcu konforuna yönelik ticari araçlar için klima denetimlerini sıklaştırdı

2 KONFED (Konyalılar Dernekleri Bir-
liği Federasyonu) Genel Başkanı Mehmet
Aydoğan, İzmir ile Konya arasında sosyal,
kültürel ve kurumsal iş birliğini güçlendir-
meyi amaçlayan "İzmir-Konya Gönül
Köprüsü Projesi" kapsamında geniş katı-
lımlı bir ziyaret programı düzenleyecekle-
rini açıkladı. Proje kapsamında İzmir'den,
farklı illeri temsil eden 48 federasyon ve
konfederasyon başkanı ile 28 gazete ve tel-
evizyon temsilcisi olmak üzere toplam 76
kişilik heyet Konya'ya giderek iki şehir ara-
sında gönül köprüsü kuracak.
Genel Başkan Mehmet Aydoğan, projenin
temel amacının İzmir'de faaliyet gösteren
farklı hemşehri federasyonları arasında kar-
deşlik ve dayanışma bağlarını güçlendir-
mek olduğunu belirterek, kent ve ülke
gündemindeki ortak sorunlara bilimsel
bakış açısıyla çözüm önerileri geliştirmeyi,
ortak akıl kültürünü yaygınlaştırmayı ve
birlikte hareket etme anlayışını pekiştirmeyi
hedeflediklerini ifade etti.
Aydoğan, ziyaret kapsamında Konya ile İz-
mir'in şehircilik uygulamaları, yerel yöne-
tim çalışmaları ve sivil toplum
faaliyetlerinin de yerinde inceleneceğini be-
lirterek, iki şehir arasındaki iyi uygulamala-
rın karşılıklı olarak değerlendirilmesi ve
deneyim paylaşımının sağlanmasının
amaçlandığını söyledi.
İzmir-Konya Gönül Köprüsü Projesi'nin,
şehirler arasında kalıcı dostlukların kurul-
masına, sivil toplum kuruluşları arasındaki
iş birliğinin güçlenmesine ve ortak projele-
rin geliştirilmesine önemli katkılar sunması
hedefleniyor. HABER MERKEZİ

İzmir ile Konya
arasında Gönül
Köprüsü Projesi 
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Ayvalık’ta yazlık konut piyasası,
Cunda Adası ve sahil şeridinde tarihi
seviyelere ulaşan fiyatlarla dikkat çe-
kiyor. Bölge genelinde yapılaşma
yatay site tipi ve müstakil konut ağır-
lıklı ilerlerken, lokasyon farkı fiyatları
ayrıştırıyor. Gayrimenkul Değerleme
verilerine göre Ayvalık Cunda
Adası’nda yazlık konutlarda metre-
kare fiyatları 160.000 – 200.000 TL,
Sarımsaklı’da 90.000 – 110.000 TL,
Dikili Salihler’de 80.000 – 100.000
TL bandına yükseldi. 

Altınova ve merkez dairelerde fi-
yatlar 50.000 TL/m²’den başlayarak
75.000 TL/m²’ye ulaştı. Turistik
çekim gücü, manzara ve ulaşım avan-
tajları nedeniyle Cunda Adası, Ayva-
lık’ın en pahalı yazlık bölgesi.
Müstakil yazlıkların metrekare birim
değerleri 160.000 TL’den başlayarak
200.000 TL’ye kadar çıkıyor.

İlçe merkezine yakın Sahilkent ve
Sakarya Mahalleleri, üst gelir grubu-
nun tercih ettiği bölgeler. Bu bölgede
sıfır müstakil yapılar 120.000 –
130.000 TL/m² bandında işlem gö-
rüyor. Ayvalık merkezine en yakın
yazlık alanlardan Sefa Çamlık Ma-
hallesi’nde müstakil konutlar 130.000
– 140.000 TL/m² seviyesine ulaştı.
Sarımsaklı’da daire tipi konutlara
talep artışı hızlanırken, müstakil yapı-
larda fiyatlar 90.000 – 110.000
TL/m², 1+1 dairelerde 70.000 –
75.000 TL/m² seviyesinde. Ayvalık
Altınova’da müstakil konutlar 75.000
– 80.000 TL/m², 1+1 daireler

50.000 – 60.000 TL/m² aralığında.
Dikili’de son dönem müstakil vil-

lalara ve merkezdeki küçük dairelere
yönelik talep artışı dikkat çekiyor. Sa-
limbey Mahallesi’nde 1+1 ve 2+1
daireler yatırımcıların odağında.
Müstakil villa ve sitelerin yoğun ol-
duğu Salihler Mahallesi, 100.000
TL/m² fiyatıyla yüksek gelir grubu-
nun tercihi. İsmetpaşa, Cumhuriyet
Mahallesi’nde 10–25 yıllık sitelerdeki
dubleks konutlar 75.000 – 85.000
TL/m² seviyesinde işlem görüyor.
Daha eski site stoğuna sahip Kaba-
kum’da fiyatlar 65.000 – 75.000

TL/m² bandında. Dikili merkezde
yer alan 1+1 ve 2+1 dairelerde met-
rekare fiyatları 50.000 – 70.000
TL/m² aralığına yükseldi. Çandar-
lı’da müstakil ve villa tipi yapılar, ilçe-
nin genel fiyat seviyesine paralel
olarak 80.000 – 100.000 TL/m² ban-
dında değerleniyor. Yazlık bölgeler-
deki fiyat artışını değerlendiren EVA
Gayrimenkul Değerleme Direktörü
Filiz Akkaya, piyasadaki en kritik fak-
törün “erişilebilirlik” olduğunu vur-
gulayarak, “Ayvalık ve Dikili hattında
yazlık konuta erişimin zorlaşması, fi-
yatları sadece yukarı taşımıyor, bölge-

ler arasında ciddi katmanlaşma yara-
tıyor. Cunda gibi turistik ve sınırlı
arzın olduğu alanlarda 200.000
TL/m² seviyeleri istisna değil, yeni
norm oldu. Buna karşılık merkez ve
daha eski yapı stokunda hızlı değer
artışı var” diye konuştu. Bölgede
özellikle yazlık kullanımının yanında
kısa dönem kiralama talebinin de art-
ması, fiyatların geri çekilmesini zor-
laştırıyor. EVA Gayrimenkul
Değerleme’ye göre hem Ayvalık hem
Dikili’de önümüzdeki dönemde fiyat-
ların “yüksek seviyede dengelenmesi”
bekleniyor. HABER MERKEZİ

Almanya 
otomotivdeki
krizi aşamıyor  
2 Alman Otomotiv Endüstrisi Birliği
(VDA), sektörde krizin derinleştiğini belirte-
rek, fabrikaların ve istihdamın korunabil-
mesi için kapsamlı reformların hayata
geçirilmesi gerektiğini açıkladı. VDA, Al-
manya'da otomotiv sektöründe krizin de-
rinleştiği uyarısında bulundu. VDA Başkanı
Hildegard Müller, şirketlerin rekabet gü-
cünü koruyabilmek için maliyetleri düşür-
mek, iş modellerini yenilemek ve bazı
alanlarda çalışan sayısını azaltmak zorunda
kalabileceğini söyledi. Mevcut koşullarda
Almanya’daki üretim tesislerinin korunma-
sının giderek zorlaştığını belirten Müller,
fabrikaların yabancı otomobil üreticilerine
de açılması gerektiğini savundu. Müller,
“Bu fabrikaları mevcut haliyle ayakta tuta-
mayız. Koruyabildiğimiz her fabrika, istih-
damın da korunması anlamına geliyor”
dedi. Sürecin çalışanlar ve ilgili tüm taraf-
larla diyalog içinde yürütülmesi gerektiğini
vurgulayan Müller, mevcut sorunların gör-
mezden gelinmesinin uzun vadede daha
büyük sosyal sorunlara yol açabileceğini
ifade etti. Öte yandan sektörde tasarruf
planları nedeniyle işçi ve işveren arasındaki
gerilim artıyor. Almanya’nın en büyük
metal işçileri sendikası IG Metall, Volkswa-
gen çalışanları için yarın şirketin Alman-
ya’daki tüm tesislerinde eylem çağrısında
bulundu. Volkswagen Denetim Kurulu’nun
da yarın maliyet azaltma önlemlerini görüş-
mek üzere toplanması bekleniyor.
Alman basınında yer alan haberlere göre
Volkswagen, tasarruf  programını daha da
genişletmeyi planlıyor. İddialara göre
dünya çapında 100 bine kadar Volkswagen
çalışanın işini kaybetmesi gündemde. Ay-
rıca Almanya’daki Hannover, Emden,
Zwickau ve Neckarsulm fabrikalarının da
2034 yılı sonuna kadar üretimi durdurma
riskiyle karşı karşıya olduğu öne sürülüyor.
Mercedes-Benz çalışanları da geçen hafta
şirket yönetiminin planladığı yeni tasarruf
önlemlerini protesto etmek amacıyla Al-
manya genelinde kitlesel gösteriler düzenle-
mişti. HABER MERKEZİ

TÜİK, haziran ayına ilişkin "Finan-
sal Yatırım Araçlarının Reel Getiri
Oranları" istatistiklerini yayımladı. Buna
göre, aylık en yüksek reel getiri, yurt içi
üretici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indir-
gendiğinde yüzde 1,60, tüketici fiyat en-
deksi (TÜFE) ile indirgendiğinde ise
yüzde 2,42 oranlarıyla Devlet İç Borç-
lanma Senetleri'nde (DİBS) gerçekleşti.

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatırım
araçlarından, mevduat faizi yüzde 1,36,
Amerikan doları yüzde 0,05 oranında
yatırımcısına reel getiri sağlarken, Euro
yüzde 1,41, BIST 100 endeksi yüzde
3,13 ve külçe altın yüzde 7,39 oranla-
rında yatırımcısına kaybettirdi. TÜFE

ile indirgendiğinde ise mevduat faizi
yüzde 2,17, Amerikan doları yüzde 0.85
oranında yatırımcısına reel getiri sağladı,
ayrıca Euro yüzde 0,62, BIST 100 en-
deksi yüzde 2,36 ve külçe altın ise yüzde
6,64 oranlarında yatırımcısına kaybet-
tirdi. Mevduat faizi, üç aylık değerlendir-
mede, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 1,22, TÜFE ile indirgendiğinde
ise yüzde 2,07 oranlarında yatırımcısına
en yüksek reel getiri sağlayan yatırım
aracı oldu. Aynı dönemde külçe altın
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde
16,99, TÜFE ile indirgendiğinde ise
yüzde 16,29 oranlarında yatırımcısına
en çok kaybettiren yatırım aracı oldu.

Altı aylık değerlendirmeye göre BIST
100 endeksi, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 8,70, TÜFE ile indirgendiğinde
ise yüzde 7,16 oranlarında yatırımcısına
en yüksek reel getiri sağlayan yatırım
aracı olurken, aynı dönemde külçe altın
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 8,66,
TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 9,95
oranlarında yatırımcısına en çok kaybet-
tiren yatırım aracı olarak kayıtlara geçti.

Finansal yatırım araçları yıllık ola-
rak değerlendirildiğinde BIST 100
endeksi, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 17,93, TÜFE ile indirgendi-
ğinde ise yüzde 14,34 oranlarında ya-
tırımcısına en yüksek reel getiri

sağlayan yatırım aracı oldu. Yıllık de-
ğerlendirmede, Yİ-ÜFE ile indirgen-
diğinde, yatırım araçlarından külçe
altın yüzde 16,14, DİBS yüzde 6,87
ve mevduat faizi yüzde 5,24 oranla-
rında yatırımcısına reel getiri sağlar-
ken, Amerikan doları yüzde 8,48 ve
Euro yüzde 8,60 oranlarında yatırım-
cısına kaybettirdi. TÜFE ile indirgen-
diğinde ise külçe altın yüzde 12,60,
DİBS yüzde 3,62 ve mevduat faizi
yüzde 2,04 oranlarında yatırımcısına
reel getiri sağlarken, Amerikan doları
yüzde 11,26 ve Euro yüzde 11,38
oranlarında kaybettirdi. 
HABER MERKEZİ

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) haziran 
ayının en yüksek getiri kaynaklarını açıkladı

Yıllık en yüksek reel getiri
BIST 100 endeksinde oldu
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2 TORKU Holding’e ait Konya Şeker
Fabrikası’nın Türkiye Kömür İşletme-
leri’ne (TKİ) 20 milyar TL’yi aşan borcu
nedeniyle icralık olan Soma B Termik
Santrali’ne, icra dairesince görevlendiri-
len bilirkişi heyeti 350 milyon dolar
değer biçti. Eylül’ün ilk haftasında icra
yoluyla satışına kesin gözüyle bakılan
santralin, 8-9 milyar TL aralığında satışa
sunulması bekleniyor. Daha önce Akça-
dağ Madencilik ve ODAŞ’ın, Soma B
Termik Santrali ile ilgilendiği gündeme
gelmişti. Başka şirketlerin de satış için
hazırlık yaptığı ifade ediliyor. 
Enerji yönetimi, ANKA’nın sorusu üze-
rine, santralin icra yoluyla satışı için ge-
rekli hukuki adımlara işaret ederek,
Soma B Termik Santrali‘nin eylül ayında
icra yoluyla satılabileceğini bildirdi.
Kaynaklar, santralin satışından beklenen
gelire ilişkin soru üzerine, "Bunu zaman
gösterecek. Satış bedeli, alacağının tahsili
için TKİ'ye aktarılacak" diye konuştu.  
Daha önce Akçadağ Madencilik ve
ODAŞ’ın, Soma B Termik Santrali ile il-
gilendiği gündeme gelmişti. Başka şirket-
lerin de satış için hazırlık yaptığı ve
sürpriz bazı yatırımcıların da satış süre-
cinde yer alabileceği ifade ediliyor.
HABER MERKEZİ

Kuzey Ege’deki yazlıklarda fiyatlar arttı

Konya Şeker santrali
icradan satılık



EİB 2026 Yılı İlk Yarı Değerlen-
dirme Toplantısı’nda konuşan Ege İh-
racatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı
Muhammet Öztürk, haziran ayında
gerçekleştirdikleri 1 milyar 744 milyon
dolarlık ihracatla 87 yıllık tarihlerinin
aylık ihracat rekorunu kırdıklarını,
2026 yılının ilk yarısında küresel eko-
nomideki belirsizlikler, jeopolitik risk-
ler ve yüksek maliyet baskısına
rağmen ihracattaki güçlü performans-
larını sürdürdüklerini vurguladı.

2026'nın ilk yarısında 215 ülke ve
gümrüklü bölgeye ihracat yapıldığını,
115 ülkeye ihracatın artırıldığını akta-
ran Öztürk şöyle devam etti: “Al-
manya, ABD ve İtalya en büyük ihraç
pazarlarımız olmayı sürdürdü. Avrupa
Birliği'ne ihracatın yüzde 14 artışla 4,6
milyar dolara yükselirken, toplam ih-
racatta AB’nin payı yüzde 49'a ulaştı.
Egeli ihracatçılar olarak 4 yıldır süren
18,5 milyar dolar sendromundan kur-
tulmak üzereyiz. Temmuz ayında yıl-
lık ihracatta 19 milyar doları aşmayı
hedefliyoruz. Ticaret Bakanlığı Faali-
yet İlleri istatistiklerine göre Ege Böl-
gesi olarak 42,8 milyar dolar ihracat
hacmine ulaşıyoruz.”

Ticaret Bakanlığı’nın ihracatçılara
sağladığı devlet desteklerinde aracılık
göervini 2026 yılında da sürdürdükleri
bilgisini veren Öztürk, “Yılın ilk yarı-
sında 2 bin 325 firma ve iş birliği ku-
ruluşuna toplam 1 milyar 568 milyon
liralık destek ödenmesine aracılık ettik.
2025 yılının ilk yarısına göre aracılık
ettiğimiz devlet destekleri tutarı yüzde
48 arttı” dedi.

Yılın ikinci yarısında yapay zekâ,
dijital dönüşüm, sürdürülebilirlik ve
inovasyon başlıklarında yoğunlaşılaca-
ğını dile getiren Öztürk, ihracatçıların
yeni pazarlara erişimini artırmak
amacıyla uluslararası fuar, ticaret he-
yeti ve UR-GE projelerine hız vere-
ceklerini söyledi.

İhracatçıların rekabet gücünün ko-
runması için destek mekanizmalarının
güçlendirilmesi gerektiğine dikkat
çeken Öztürk, döviz dönüşüm desteği-
nin artırılması, çalışan başına verilen

istihdam desteğinin 5 bin liraya çıka-
rılması, reeskont kredi limitlerinin
günlük 6 milyar liraya yükseltilmesi ve
üretici ihracatçılara yönelik kurumlar
vergisi indiriminin 2026 yılını da kap-
sayacak şekilde uygulanmasının sektör
açısından büyük önem taşıdığını ifade
etti. Öztürk, "İhracatın yeniden eko-
nomik büyümeye güçlü katkı sağladığı
döneme girmek istiyoruz. Bunun için
ihracatımızda çift haneli büyümeyi
sağlayacak ekosistemi kurmalıyız.
Üretim, yatırım ve ihracat odaklı poli-

tikalarla Türkiye'nin küresel rekabet
gücünü artırmaya devam edeceğiz”
diyerek sözlerini noktaladı.

EİB Koordinatör Başkanı Muham-
met Öztürk, Türkiye’nin genel ihracat
verileri hakkında da bilgi vererek şun-
ları söyledi; Yakın coğrafyamızdaki sa-
vaşlara, yüksek enflasyon düşük döviz
kuru kıskacına rağmen üretmeye ve
ihracat yapmaya devam ettik. Ülkemi-
zin son 1 yıllık mal ve hizmet ihracatı
400 milyar doları aştı.” 
HABER MERKEZİ

Buldan, kutsal topraklara giden milyon-
larca hacı ve umre adayının giydiği dikiş-
siz ihramların dünya çapındaki en büyük
üretim üssü olmayı sürdürüyor. İlçede üre-
tilen yüzde 100 organik pamuklu ihram-
lar, başta Suudi Arabistan olmak üzere
onlarca ülkeye ihraç ediliyor.

Denizli'nin binlerce yıllık dokuma kültü-
rüne sahip Buldan ilçesi ihram üretiminde
küresel pazara yön veriyor. Mekke ve Me-
dine başta olmak üzere kutsal topraklarda
hac ve umre ibadetini yerine getiren mil-
yonlarca müslümanın giydiği dikişsiz
ihram örtüleri, Buldan'daki modern ve ge-
leneksel tezgahlarda titizlikle hazırlanıyor.
Yıllık milyonlarca metre kumaşın işlendiği
ilçede, tekstil firmaları ve köklü aile işlet-
meleri dünyanın dört bir yanından gelen
talepleri karşılamak için yoğun bir mesai
harcıyor. Üretilen dikişsiz ihramlar iç pi-
yasanın ihtiyacını karşılamanın yanı sıra
dünyanın dört bir yanındaki ülkelere ihraç

edilerek kent ve ülke ekonomisine milyon-
larca dolarlık döviz girdisi sağlıyor.

Tezgahların 24 saat kesintisiz çalıştığını
ifade eden ihram üreticisi Nabi Barutoğlu,
"Ürünlerimizi Türkiye'nin yanı sıra yurt
dışına da gönderiyoruz. Arap ülkeleri
başta olmak üzere Dubai, İngiltere, Kırgız
ve Kazakistan gibi pazarlara düzenli ihra-
cat gerçekleştiriyoruz. Dünyanın pek çok
noktasına gönderim yapan güçlü satış
ağına sahibiz. Ürettiğimiz ihramlar yüksek
kaliteli pamuk ipliğinden hazırlanıyor.
Müşterilerimizin taleplerine, pazarın ihti-
yaçlarına ve fiyat beklentilerine göre farklı
kalite ve özelliklerde üretim yapabiliyoruz.
Hem iç piyasa hem de dış pazara hitap
eden geniş ürün yelpazesi sunuyoruz. Tür-
kiye'de ve uluslararası pazarda sağlam ve
istikrarlı müşteri portföyüne sahibiz" dedi.

Buldan'ın ihram üretim merkezlerinden
olduğunu ifade eden Nabi Barutoğlu,
"Başka firmalar da var. Bizi farklı kılan en

önemli unsur, 25 yıldır ihram üretimine
odaklanmış olmamız. Bu mesleğin içinde
doğduk, büyüdük, tüm incelikleriyle öğ-
rendik. Üretimde kullandığımız ipliğin ka-
litesi, makinelerimizin teknolojik yeterliliği
ve işimize gösterdiğimiz hassasiyet, ürün
kalitesine doğrudan yansıyor. Ana üretim
pamuk ipliğiyle gerçekleştiriliyor. Daha
ekonomik ürün talep eden müşterilerimiz
için farklı iplik türleri ve kalite seçenekle-
riyle üretim yapabiliyoruz. Böylece farklı
pazarlara ve müşteri beklentilerine uygun
çözümler sunuyoruz. Buldan, Türkiye'de
ihram üretiminin önemli merkezlerinden
biridir. Bölgede faaliyet gösteren üretici-
lerle birlikte değerlendirildiğinde, Türkiye
iç pazarının yaklaşık yüzde 20'sine hitap
eden bir üretim hacmine sahip olduğu-
muzu söyleyebiliriz. Yıllık bazda ise Bul-
dan'dan yaklaşık 50 ila 60 bin takım
ihramın piyasaya sunulduğunu ifade ede-
biliriz" diye konuştu. İHA

Ege İhracatçı Birlikleri son 1 yıllık dönemde ihracatını yüzde 3’lük artışla 19 milyar dolar seviyesine taşıdı. 
EİB 4 yıldır 18,5 milyar dolar seviyesine takılıp kalan ihracatında 19 milyar dolara ulaşma mutluluğu yaşıyor

Ege İhracatçı Birlikleri
haziranda rekor kırdı
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Dünyanın ihramı Denizli’de dokunuyor

Konut sektörü
Umman ile
ortak yatırıma
hazırlanıyor
2 Konut Geliştiricileri ve Yatırımcıları Der-
neği (KONUTDER), Umman Konut ve
Kent Planlama Bakanı H.E. Dr. Khalfan
Said Mubarak Al Shueili başkanlığındaki he-
yeti İstanbul'da ağırladı. KONUTDER Baş-
kanı ve DAP Holding Yönetim Kurulu
Başkanı Ziya Yılmaz ve KONUTDER üyesi
şirketlerin temsilcilerinin katılımıyla gerçekle-
şen toplantıda Türkiye ve Umman arasında
gayrimenkul geliştirme, şehircilik, yatırım ve
ortak proje geliştirme fırsatları ele alındı.
KONUTDER Başkanı Ziya Yılmaz, buluş-
manın yalnızca mevcut yatırım fırsatlarını de-
ğerlendirmek amacıyla değil, geleceğe
yönelik ortak vizyon oluşturmak ve iki ülke
özel sektörü arasında uzun vadeli iş birlikleri-
nin temelini atmak amacıyla gerçekleştirildi-
ğini söyledi. Yılmaz, Türk gayrimenkul
sektörünün şehircilik, sürdürülebilirlik, kaliteli
yaşam alanları ve uluslararası yatırım alanın-
daki bilgi birikimini Umman ile paylaşmaya
hazır olduğunu belirtti. Umman'ın şehircilik,
turizm ve yatırım ortamını geliştirmeye yöne-
lik attığı adımları yakından islediklerini dile
getiren Yılmaz, karşılıklı bilgi paylaşımı,
ortak proje geliştirme ve deneyim aktarımı
gibi birçok alanda önemli iş birliği fırsatları
bulunduğunu vurguladı. 

UZUN SOLUKLU İŞBİRLİĞİ
Toplantı sonrası değerlendirmelerde bulunan
Yılmaz, şu ifadeleri kullandı: "Türkiye ile
Umman arasında gayrimenkul geliştirme ala-
nında güçlü sinerji olduğuna inanıyoruz.
Türk konut geliştiricilerinin tecrübesi ile Um-
man'ın vizyoner şehircilik yaklaşımını buluş-
turacak ortak projelerin iki ülkeye de değer
katacağına inanıyoruz. Bu buluşmayı, üyele-
rimiz ile Ummanlı yatırımcılar arasında uzun
soluklu iş birlikleri ve somut yatırımların baş-
langıcı olarak görüyoruz." Umman Konut ve
Kent Planlama Bakanı H.E. Dr. Khalfan
Said Mubarak Al Shueili ise Türkiye'nin
Umman halkı için güven duyulan ve büyük
saygı gören ülke olduğunu belirtti. Türki-
ye'nin şehircilik ve gayrimenkul geliştirme
alanındaki tecrübesini yakından izlediklerini
ifade eden Bakan Al Shueili, çok sayıda Türk
şirketi ve kamu kurumu ile bir araya geldikle-
rini açıkladı. Umman'ın Vision 2040 hedef-
leri doğrultusunda şehircilik, turizm ve
gayrimenkul sektörünü ekonomik çeşitlenme-
nin temel unsurlarından biri olarak gördükle-
rini ifade eden Bakan Al Shueili, Türk
geliştiriciler ile Ummanlı yatırımcılar ara-
sında kurulacak ortaklıkların her iki ülke için
de önemli fırsatlar sunacağına inandıklarını
belirtti. Bakan Al Shueili ayrıca, KONUT-
DER üyelerini Umman'da hayata geçirilen
ve geliştirilmesi planlanan projeleri yerinde
incelemek, yatırım fırsatlarını değerlendir-
mek ve iş birliği imkânlarını görüşmek üzere
Umman'a davet etti. HABER MERKEZİ
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Denizli Büyükşehir Belediyesi, Av-
rupa Birliği destekli Kadın Dostu
Kentler Programı III. Fazı kapsa-
mında düzenlediği tematik alan eğiti-
miyle kamu kurumları, sivil toplum
kuruluşları ve paydaşları ortak he-
defte buluşturdu. Yerel Eşitlik Eylem
Planı hazırlık sürecine yön verecek
eğitimlerde kadın dostu, eşitlikçi ve
kapsayıcı kent için izlenecek yol hari-
tası oluşturuldu. Yerel yönetim uygu-
lamalarında toplumsal cinsiyet
eşitliğini kurumsal vizyon haline geti-
ren Denizli Büyükşehir Belediyesi,
geleceğin eşitlikçi ve kapsayıcı kent
modelini inşa etmek adına önemli bir
adıma daha imza attı. T.C. Dışişleri
Bakanlığı Avrupa Birliği Başkanlığı
koordinasyonunda, Avrupa Birli-
ği’nin finansal desteği, Birleşmiş Mil-
letler Nüfus Fonu (UNFPA)
yürütücülüğü ve Türkiye Belediyeler
Birliği (TBB) ortaklığında hayata ge-
çirilen “Kadın Dostu Kentler Prog-
ramı III. Fazı” kapsamında
Denizli’de 3 gün süren yoğunlaştırıl-
mış “Tematik Alan Eğitimi” gerçek-
leştirildi. Büyükşehir Belediyesi ev
sahipliğindeki eğitim programı,

kurum içi dinamiklerle kentteki sivil
toplum kuruluşlarını buluşturdu.
Programa Buldan Eğitim ve Daya-
nışma Vakfı, Girişimci Kadınların
Desteklenmesi Derneği (GİKAD)
Denizli, Kadın Haklarını Koruma
Derneği Denizli Şubesi, 29 Ekim Ka-
dınları Derneği Denizli Şubesi, Eği-
timde Yenilikçi Bakış Derneği, Türk
Kadınlar Konseyi Denizli Şubesi,
Denizli Sosyal Hizmet Uzmanları
Derneği, Denizli İş Kadınları Birliği
(DİKAB), Denizli Tekstil ve Giyim
Sanayicileri Derneği (DETGİS) ile
Türk Psikologlar Derneği temsilcileri
katılım sağladı. Büyükşehir Belediyesi
bünyesinde görev yapan Eşitlik Ma-
sası temsilcileri ve program paydaşla-
rının aktif  katılım sağladığı
oturumlarda, yerel yönetim mekaniz-
malarında toplumsal cinsiyet eşitliği-
nin güçlendirilmesi, hizmet üretim
süreçlerine entegre edilmesi yönünde
stratejik yol haritaları masaya yatı-
rıldı. Yerel Eşitlik Eylem Planı hazır-
lık sürecinin önemli aşamalarından
birini oluşturan eğitim programında,
belediyenin tüm birimlerinde top-
lumsal cinsiyet eşitliği odaklı hizmet

üretme kapasitesinin artırılması ve
paydaş kurumlar arasında ortak ku-
rumsal bakış açısının ve dil birliğinin
kazandırılması hedeflendi. Eğitim
programı boyunca uzman modera-
törler eşliğinde kentin sosyal, ekono-
mik ve fiziki yapısını doğrudan
ilgilendiren 9 ana tematik başlık al-
tında kapsamlı durum analizleri ve
planlama çalışmaları yapıldı.

Kadın Dostu Kentler Progra-

mı’nda, Denizli Büyükşehir Belediyesi
koordinesinde ilgili kamu kurumları,
akademik çevreler ve STK’larının iş
birliğinde yürütülecek teknik çalışma-
lar kararlılıkla devam edecek. Eğitim
çıktılarının ve raporlamalarının ta-
mamlanmasıyla şekillenecek Yerel
Eşitlik Eylem Planı, Denizli’nin daha
yaşanabilir, adil ve kadın dostu kent
olmasını tescilleyen rehber niteliği ta-
şıyacak. HABER MERKEZİ

2 Konak Belediye Meclisi temmuz ayı
ikinci olağan birleşimi Selahattin Akçiçek
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi. Konak
Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu yö-
netimindeki toplantıya kent estetiği ve tasa-
rımı konusu damgasını vurdu. “Alsancak
Mahallesi 1440 ve 1441 Sokak sınırları
içinde yeme-içme sektörünün yoğunluğu,
yaya sirkülasyonunun yüksekliği ve bölge-
nin turizm potansiyeli dikkate alınarak kent
estetiğinin sağlanması, görsel kirliliğin ön-
lenmesi, kamusal alan düzeninin korun-
ması ve yaya erişilebilirliğinin
güçlendirilmesi için tente ve tabela kullanı-
mına ilişkin düzenleme yapılmasının oy
çokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Di-
rençli Kentler ve Kentsel Yenileme- Esnaf-
Hukuk- Turizm Geliştirme, Tarihsel ve
Kültürel Değerleri Koruma Komisyonu ra-
poru” mecliste kabul edildi. Başkan Nilüfer
Çınarlı Mutlu, esnafa can suyu olacak dü-
zenleme için şunları söyledi; “1440-1441
sokaklarda yapılan uygulama yok, tasarım
aşamasında. Tek tipleşme üzerine Tür-
kiye’de de çok güzel örnekler var. Gerçek-
ten çok maliyetli değil. Süreç içerisinde,
kent estetiği açısından iyi tasarlanmış so-
kaklar aslında daha çok kişiyi çekiyor. Dük-
kanların önünde daha çok ayakbastı
oluyor. O yapılan harcama, esnafa misliyle
kazanç olarak geri geliyor.”

SOKAKLAR ÇİÇEKLENİYOR

Düzenlemenin önümüzdeki meclislerde tek-
rar ele alınacağını ifade eden Başkan Mutlu,
çiçeklendirme projesi başlatacaklarını dile
getirerek, “Sonraki aşama, esnaf  komisyo-
nuna gelecek. Kentsel Tasarım Müdürlüğü
sunum yapacak.  Kemeraltı ve bütün
Konak sokaklarını begonvillerle donatma
projemiz var. İzmir’in de en güzel çiçekleri
begonvil, yasemin. Sokakları bu çiçeklerle
donatalım, saksıları bizden olsun, çiçekleri
esnaf  alsın ama ilk etapta saksısıyla çiçeğiyle
bizim süsleyeceğimiz Fatih ve Güngör Ma-
halleleri olsun dedik. Muhtarlarımızla gez-
dik. Orası kentsel sit bölgesi. Asfalt ve
kaldırım çalışması yapıyoruz. Çalışma bitip
bitkilendirdiğimizde, keyifli mekanlara dö-
nüşecek.” Konak’ta kentsel akupunktur de-
nilen küçük dokunuşlarla estetik kent
oluşturacaklarını söyleyen Başkan Mutlu,
konuşmasının devamında, “Yapı stokumuz
çok nitelikli değil. Dönüşüm kolay olmuyor
ama kentsel akupunktur dediğimiz küçük
dokunuşlarla neler yapabileceğimize dair
düşünüyoruz. Yıl sonuna kadar Varyant’ta
yaptığımız gibi estetik dokunuşlarla 15
küçük parkımız bitecek. Büyük açılış ve
temel atmalar olurken kenti daha güzelleşti-
recek küçük dokunuşlar olacak” dedi.
HABER MERKEZİ 

2 Yaz aylarında artan sivrisinek, karasinek ve
diğer haşerelere karşı yürütülen mücadele çalışma-
ları aralıksız sürüyor. Yıl boyu süren ilaçlama faali-
yetlerinde İzmir Büyükşehir Belediyesi ile
Kemalpaşa Belediyesi ekipleri, ilçede ilaçlama ça-
lışmalarını yaz aylarında yoğun şekilde sürdürüyor.
Özellikle çöp konteynerleri ve çevresinde gerçekleş-
tirilen ilaçlama uygulamalarıyla haşere oluşumu-
nun önüne geçilmesi, kötü koku ve bakteri kaynaklı
olumsuzlukların azaltılması hedefleniyor. Program
kapsamında çalışan ekipler, çöp konteynerlerini
ilaçlayarak haşere oluşumunu engelliyor. Çöp top-
lama işlemlerinin ardından konteynerlerin bulun-
duğu alanlarda gerçekleştirilen kireçleme
uygulamalarıyla haşere üremesine neden olabile-
cek unsurların ortadan kaldırılması, kötü koku ve

bakteri oluşumunun önüne geçilmesi hedefleniyor.
Dezenfeksiyon ve kireçleme çalışmaları sayesinde
çevre sağlığı korunurken, daha temiz, sağlıklı ve
hijyenik ortamda yaşam amaçlanıyor. Dereler,
sulak alanlar, rögar kapakları, yağmur suyu ızgara-
ları ve gübre döküm alanlarında düzenli ilaçlama
yapılarak haşere popülasyonunun kontrol altına
alınması hedefleniyor. Kemalpaşa Belediyesi, yaz
döneminde artan haşerelerle mücadele çalışmala-
rını daha etkin ve verimli sürdürebilmek amacıyla
ilaçlama ekibini yeni ilaçlama makineleriyle güç-
lendirdi. Belediye bünyesine kazandırılan ekipman
takviyesi ile ilaçlama çalışmalarının hızlı, etkin ve
geniş alanda yürütülmesi hedeflenirken, ilçe gene-
linde sunulan hizmet kalitesinin de artırılması
amaçlanıyor. HABER MERKEZİ

Yenifoça Sahili’nde
peyzaj çalışmaları
2 Foça Belediyesi, Yenifoça sahilinde
çevre düzenleme çalışmalarına başladı.
Sahil bandını daha estetik, güvenli ve kul-
lanışlı hale getirmeyi amaçlayan proje
kapsamında peyzaj düzenlemeleri, yeşil
alan uygulamaları ve çevre iyileştirme ça-
lışmaları etap etap hayata geçiriliyor.
Foça Belediyesi tarafından yürütülen çalış-
malar kapsamında, Belediye Hizmet Bi-
nası önünden başlayarak Burunucu
mevkiine kadar uzanan sahil bandında
kapsamlı bir çevre düzenlemesi gerçekleş-
tiriliyor. Bölgenin doğal yapısıyla uyumlu
olarak planlanan çalışma kapsamında
peyzaj uygulamaları, bitkilendirme, yeşil
alan düzenlemeleri, yürüyüş alanlarının
iyileştirilmesi ve kent estetiğini güçlendire-
cek çevre düzenlemeleri hayata geçiriliyor.
Yürütülen çalışmalarla birlikte sahil ban-
dının daha düzenli ve modern bir görü-
nüme kavuşması, vatandaşların denizden
ve kıyı alanlarından daha güvenli, kon-
forlu ve verimli şekilde yararlanabilmesi
hedefleniyor. Aynı zamanda sosyal yaşamı
destekleyecek dinlenme alanlarının oluştu-
rulması ve mevcut alanların daha işlevsel
hale getirilmesi amacıyla düzenlemeler
gerçekleştiriliyor. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, İZSU Genel Müdürlü-
ğü’nün Çiğli Balatçık Mahallesi'nde
sürdürdüğü 350 milyon liralık yağmur
suyu ve atık su ayrıştırma projesi çalış-
malarını yerinde inceledi. Tugay, yatı-
rımın tamamlanmasıyla yıllardır
yaşanan su baskınlarının sona erece-
ğini belirterek, “Göz boyayan değil,
şehrin sorunlarını çözen altyapı yatı-
rımlarını kararlılıkla sürdürüyoruz.
Bize güvenmeye devam etsinler; buna
benzer tüm sorunları adım adım çöze-
ceğiz” dedi. Çiğli'nin hızla gelişen yer-
leşim alanlarından Balatçık
Mahallesi'nde, artan nüfus ve yapılaş-
mayla ortaya çıkan altyapı ihtiyacını
karşılamak amacıyla İzmir Büyükşehir
Belediyesi İZSU Genel Müdürlü-
ğü'nün başlattığı 350 milyon liralık ya-
tırım sürüyor. İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil Tugay’ın böl-
gedeki incelemelerine  İZSU Genel
Müdürü Gürkan Erdoğan, Balatçık
Mahalle Muhtarı Hayat Laçinkaya,
genel müdür yardımcıları ve teknik
ekip eşlik etti. Yetkililerden çalışmala-
rın son durumu hakkında bilgi alan
Başkan Tugay, yatırımın planlanan
takvim doğrultusunda ilerlediğini söy-
ledi. Balatçık'ta uzun yıllardır çözüm
bekleyen altyapı sorununu kalıcı ola-
rak ortadan kaldıracak önemli bir ça-
lışma yürüttüklerini belirten Tugay,

şöyle konuştu: “Artık çözüm aşama-
sına gelen önemli bir çalışma yürütü-
yoruz. Yoğun yağışlarda bu bölgede su
baskınları yaşanıyordu. Ayrıca atık su
şebekesinde de yenilenmesi gereken
hatlar bulunuyordu. Ekiplerimiz tüm
bu sorunları kapsamlı şekilde ele alı-
yor. Yağmur suyu ile atık su hatlarını
tamamen ayrıştırıyor, derede ıslah ça-
lışmaları yürütüyoruz. Toplam 13 bin

441 metre uzunluğunda altyapı hattı
inşa ediyoruz. Altyapı çalışmaları sıra-
sında kazılar nedeniyle vatandaşları-
mızın geçici sıkıntılar yaşadığının
farkındayız. Ancak çalışmalarımız çok
hızlı ilerliyor. Bu yıl kış mevsimi gel-
meden projeyi tamamlamayı hedefli-
yoruz. Çalışmalar bittiğinde
Balatçık'ta uzun yıllardır yaşanan su
baskınları tamamen ortadan kalkacak.

Biz göz boyayan değil, şehrin gerçek
sorunlarını çözen altyapı yatırımlarını
hayata geçiriyoruz. Bu projede emeği
geçen tüm çalışma arkadaşlarıma te-
şekkür ediyorum. İzmir ve Çiğli hal-
kına da gösterdikleri sabır ve anlayış
için ayrıca teşekkür ediyorum. Bize
güvenmeye devam etsinler. Benzer
tüm sorunları adım adım çözeceğiz.”
HABER MERKEZİ

İZSU Genel Müdürlüğü’nün Çiğli Balatçık Mahallesi'nde sürdürdüğü 350 milyon liralık yağmur
suyu ve atık su ayrıştırma projesi çalışmalarını inceleyen Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil 
Tugay, yatırımın tamamlanmasıyla yıllardır yaşanan su baskınlarının sona ereceğini belirtti
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Daha estetik Konak için küçük dokunuş kararıHalk sağlığı için yaz mesaisi devam ediyor

“Kadın dostu kent”  vizyonu güçleniyor

350 milyonluk yatırımı
başkan yerinde inceledi
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Nilüfer’de buğday 
tüketiciyle buluşacak
2 Nilüfer Belediyesi’nin NİLKOOP iş bir-
liği ile ekimini yaptığı buğdayda ilk hasat
Karacaoba Mahallesi’nde başladı. Bu yıl
Kızılcıklı ve Konaklı Mahallesi ile birlikte
toplam 60 dönüm buğday ekildiğini dile ge-
tiren Nilüfer Belediye Başkanı Şadi Özde-
mir, “Nilüferli hemşehrilerimizin sağlıklı
gıdaya erişimi için örnek üretimler yap-
maya devam edeceğiz” dedi. İyi tarım uy-
gulamaları ile üreten çiftçileri
bilinçlendirmeyi amaçlayan Nilüfer Beledi-
yesi, ektiği buğdayların hasadına başladı.
Karacaoba Mahallesi’nde gerçekleştirilen
buğday hasadına, Nilüfer Belediye Başkanı
Şadi Özdemir, Nilüfer Tarımsal Kalkınma
Kooperatifi (NİLKOOP) Başkanı Resul
Tarman ile Karacaoba Mahalle Muhtarı
Recep Bayraktar katıldı. Başkan Şadi Öz-
demir yaptığı konuşmada, Karacaoba, Kı-
zılcıklı ve Konaklı mahallelerinde toplam
60 dönüm buğday ektiklerini dile getirdi.
Ekmeklik buğday üretimi yaptıklarını belir-
ten Başkan Şadi Özdemir, buğdayların taş
değirmenlerde öğütülerek un haline geldi-
ğini ve Hasanağa Gıda Merkezi’nde erişte
ve tarhana gibi ürünlerin yapımında kulla-
nıldığını söyledi. Doğru üretimle sağlıklı gı-
dayı Nilüferlilerle buluşturduklarını ifade
eden Başkan Şadi Özdemir, “Üç ayrı çe-
şitte deneme yaptık. Hangi toprakta hangi
ürünün daha verimli olduğuna baktık. Ve-
rimli olanların üretimini teşvik etmeye
devam ediyoruz” diye konuştu. 

ÜRETİME KATKI

Gençler, kadınlar, dezavantajlı gruplar ve
tarım alanlarının hassasiyetleri arasında yer
aldığını anlatan Başkan Şadi Özdemir, “Kır-
salda yaşayan insanların hayatlarını sürdü-
rülebilir kılmak gerekiyor. Bizler üretimleri
desteklemek ve toprak analizleriyle vereceği-
miz mühendislik desteğiyle doğru üretimler
yapılmasını sağlamayı amaçlıyoruz. Asıl
amacımız şu: Nilüfer’in köylüsü, Nilüfer’in
efendisi olsun. Nilüferli hemşehrilerimizin
sağlıklı gıdaya erişimi için tarımı destekle-
meye, örnek üretimler yapmaya devam ede-
ceğiz” dedi. HABER MERKEZİ

Fethiye’de
lavanta hasadı 

2 Ekonomik zorluklar ve hızla artan maliyetler
karşısında üretim yapmakta zorlanan yerel üretici-
lere, Buca Belediyesi’nden anlamlı ve örnek bir des-
tek geldi. Buca Belediyesi, hayırsever bir ailenin
belediyeye bağışladığı arazide yerli "kayra" cinsi ek-
meklik buğday ekimi gerçekleştirdi. Bereketli hasa-
dın ardından elde edilen buğdaylar una
dönüştürülerek ilçede yaşayan ihtiyaç sahibi ailele-
rin sofralarına ulaştırılmak üzere ayrıldı. Hasat son-
rasında geriye kalan saman balyaları ise ilçenin
köyler bölgesinde hayvancılıkla geçimini sağlayan
vatandaşa ücretsiz dağıtıldı. Ekonomik şartların
çiftçi ve besiciyi zorladığı dönemde üretimin sürek-
liliğini sağlamayı istediklerini vurgulayan Buca Be-
lediye Başkan Vekili Hüseyin Benzer, şöyle konuştu:
“Buca’da dayanışmanın gücüyle, üretenin ve eme-
ğin yanındayız. Belediyemizin öz kaynakları ve üre-
tim gücüyle, yerel üreticilerimize destek oluyoruz.
Topraklarımızda gerçekleştirdiğimiz hasadın ardın-
dan geriye kalan samanları, ilçede hayvancılık
yapan besicilerimize hibe ederek dayanışma köprü-
lerini güçlendirdik. Üreticilerimizin en büyük gider
kalemlerinden birine destek sağladık, yüklerini ha-
fiflettik. Biz büyük bir aileyiz. Buca’da yardımlaşma
ve dayanışma ruhuyla hareket ettiğimiz sürece aşa-
mayacağımız hiçbir zorluk yok. Beraber üretecek,
beraber güçleneceğiz.” HABER MERKEZİ

2 Fethiye Belediyesi'nin Yeşilü-
zümlü Mahallesi'nde oluşturduğu
lavanta bahçesinde hasat yapıldı.
Lavanta, altınotu ve biberiye hasa-
dının yapıldığı etkinlik, doğayla iç
içe anlara sahne oldu. Fethiye Bele-
diyesi tarafından Yeşilüzümlü Ma-
hallesi’nde oluşturulan lavanta
bahçesinde bu yılın hasadı yoğun
katılımla gerçekleştirildi. Belediye
tarafından üretimi yapılan lavanta,
altınotu ve biberiye bitkilerinin ha-
sadı, vatandaşların da katılımıyla
renkli görüntülere sahne oldu.
Hasat etkinliğine Belediye Başkan
Vekili Metin Sevinç, Likya Kadın
Kooperatifi Başkanı Çiğdem Ka-
raca, belediye başkan yardımcıları,
belediye personeli ve çok sayıda va-
tandaş katıldı. Vatandaşların etkin-
liğe kolaylıkla ulaşabilmesi amacıyla
Fethiye Belediyesi tarafından otobüs
kaldırıldı. Hasat boyunca belediye
sanatçılarının seslendirdiği şarkılar
etkinliğe renk katarken, katılımcılar
mis kokulu lavantalar arasında hem
hasat deneyimi yaşadı hem de do-
ğayla iç içe bir gün geçirdi. Etkin-
likte konuşan Belediye Başkan
Yardımcısı Sabri Oğuz Bolelli, “Ye-
şimüzümlü’de aromatik bitkilerin
artmasını sağlayacağız. Lavanta ile
başladık, altınotu ve biberiye ile
devam ettik. Beşinci hasadı gerçek-
leştiriyoruz. Bugün buraya katıla-
rak, böylesine güzel bir etkinliği
katılan tüm vatandaşlarımıza teşek-
kür ederiz” dedi. 
HABER MERKEZİ

Singapur’un Ankara Büyükelçisi
Li Peng Kok ve beraberindeki heyet,
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay’ı ziyaret etti. 

İzmir’in 8 bin 500 yıllık tarihi,
güçlü ticaret geleneği, sanayisi ve li-
manlarıyla Türkiye’nin önemli kent-
lerinden olduğunu ifade eden
Başkan Tugay, kurulacak işbirlikleri-
nin önemine değinerek, Singapur’un
sorunlara teknoloji odaklı ve yeni-
likçi çözüm odaklı yaklaşımını yakın-
dan izlediklerini ifade etti. Tugay,
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
özellikle şehir planlaması, atık yöne-
timi, ulaşım ve kentsel dönüşüm
alanlarında yürüttüğü çalışmalara
değindi. İzmir’in Türkiye’de tarımsal
üretimde ikinci sırada yer aldığını
ifade eden Tugay, kentin antik kent-
leriyle önemli bir kültürel mirasa
sahip olduğunu ve turizm potansiye-
line de dikkat çekti. Tugay ayrıca her
yıl düzenlenen İzmir Enternasyonal
Fuarı (İEF) ile Nisan 2027’de gerçek-
leştirilecek EXPO 2027’ye Büyükelçi
Kok ile Singapurlu ilgili kurum ve
kuruluşları davet etti. 

Singapur ile İzmir’in liman kent-
leri olmaları bakımından benzer
özellikler taşıdığını belirten Büyük-
elçi Li Peng Kok, Singapur’un şehir
planlaması, sürdürülebilirlik, akıllı
kent uygulamaları ve toplu ulaşım
alanlarında önemli çalışmalar yürüt-
tüğünü ve bu alanlardaki deneyimle-

rini İzmir ile paylaşmaktan memnu-
niyet duyacaklarını söyledi. Kok,
Mart ayında Singapur’dan gelen he-
yetin İZTO, İZKA ve ilgili kurum-
larla atık yönetimi, su yönetimi ve
ulaşım gibi alanlarda temaslarda bu-
lunduğunu hatırlattı. Kok, İzmir’den
çalışma gruplarının Singapur’u ziya-
ret etmesinin faydalı olacağını, ilgili
kurumlarla programlar hazırlanabi-
leceğini ve karşılıklı deneyim paylaşı-
mının geliştirilebileceğini belirtti.

Ayrıca iki yılda bir düzenlenen
World Cities Summit’e Başkan Dr.
Cemil Tugay’ı davet etti.

Başkan Tugay’ın İEF ve EXPO
2027 daveti için ise Büyükelçi Kok,
başta Singapur Ticaret ve Sanayi
Bakanlığı'na bağlı resmi bir devlet
kurumu olan Enterprise Singapore
olmak üzere ilgili kurumlarla gerekli
temasları kuracaklarını ve davete
olumlu yaklaştıklarını ifade etti. Ay-
rıca 21-23 Ağustos 2026 tarihlerinde

Singapur’da düzenlenecek NATAS
Turizm Fuarı’na Başkan Dr. Cemil
Tugay’ı davet etti. Görüşmede ay-
rıca Genel Sekreter Zeki Yıldırım,
Singapur’un Türkiye açısından farklı
ve özellikli bir ülke olduğunu söyledi.
Yıldırım, özellikle altyapı teknoloji-
leri ve akıllı kent uygulamalarındaki
öncü konumuna dikkat çekti ve Sin-
gapur’dan ilham alınabilecek birçok
uygulama bulunduğunu kaydetti.
HABER MERKEZİ

Kurumsal dünyada giderek daha fazla
tartışılan "biyolojik iflas" kavramı, yüksek
performans kültürü içinde çalışanların fi-
ziksel ve zihinsel rezervlerini fark edilme-
den tüketmesini ifade ediyor. Uzmanlara
göre bu tablo tükenmişlik, odak kaybı, kro-
nik yorgunluk, karar verme kalitesinde
düşüş ve artan sağlık harcamalarıyla bir-
likte şirketlerin sürdürülebilir büyümesini
de doğrudan etkiliyor. Uluslararası araştır-
malar, çalışan sağlığına ve kurumsal esenlik
(wellbeing) uygulamalarına yapılan her 1
dolarlık yatırımın azalan devamsızlık, yük-
selen çalışan bağlılığı ve artan verimlilik ile
şirketlere 4 dolar geri dönüş sağladığını or-
taya koyuyor. Buna rağmen birçok kurum
hâlâ çalışan sağlığını maliyet kalemi olarak
değerlendiriyor. Günümüz liderlerinin yal-
nızca finansal değil, biyolojik sürdürülebi-
lirliği de yönetmesi gerektiğini vurgulayan
Kurumsal Esenlik ve Bütünsel Sağlık Yö-
netimi Danışmanı Elkin Consultancy
CEO'su Elif  Elkin'e göre "Şirketlerin fi-
nansal tablolarındaki en küçük sapmaları

aylar öncesinden analiz edebilen yönetici-
ler, konu kendi sağlıklarına geldiğinde aynı
yaklaşımı gösteremiyor. Yüksek performan-
sın sürdürülebilir olması için beden yöne-
timi de şirket yönetimi kadar stratejik konu.
Sağlığınızın CEO koltuğu hiçbir zaman
boş kalmaz. Siz yönetmezseniz, yönetimi
hastalıklar devralır." Elkin, iş hayatında
düşük performans veya motivasyon eksik-
liği olarak yorumlanan birçok tablonun al-
tında biyolojik nedenlerin bulunabileceğini
belirterek şunları söyledi: "Sürekli yorgun
uyanmak, odaklanamamak, yaygın kas ağ-
rıları yaşamak ya da kronik stres altında ça-
lışmak normalleşti. Bunların arkasında
demir, B12, D vitamini eksiklikleri, tiroid
fonksiyon bozuklukları, hormonal denge-
sizlikler ya da kronik inflamasyon gibi biyo-
lojik faktörler yer alabiliyor. Laboratuvar
sonuçlarının 'normal' çıkması kişinin opti-
mum sağlık düzeyinde olduğu anlamına
gelmiyor. Kurumların sürdürülebilir başarı
için çalışanlarının optimal sağlık seviye-
sinde olmasını hedeflemesi gerekiyor."

Elkin, "İnsan kaynağının şirketlerin en
kritik sermayesi haline geldiği günümüzde,
çalışan sağlığını destekleyen kurumların
yalnızca daha mutlu ekipler oluşturmadı-
ğını; aynı zamanda verimlilik, inovasyon
kapasitesi, çalışan bağlılığı ve işveren mar-
kası açısından da önemli rekabet avantajı
elde ettiğini söylemeliyim. Sağlıklı Podcast
boyunca 200'den fazla tıp otoritesiyle ger-
çekleştirdiğim söyleşilerden elde edilen bi-
limsel içgörüleri ve kurumsal deneyimleri
bir araya getirdiğim kitabım "Kendi Sağlı-
ğının CEO'su Ol"da da, çalışan sağlığının
bireysel bir konu olmaktan çıkıp, şirketlerin
uzun vadeli büyüme stratejisinin ayrılmaz
bir parçası olduğunu çarpıcı verilerle or-
taya koydum. İş dünyasının uzun yıllardır
göz ardı ettiği bu görünmez maliyeti bilim-
sel veriler ışığında ele almalıyız.

Geleceğin en başarılı şirketleri, yalnızca
finansal bilançolarını değil, insan sermaye-
sinin biyolojik sürdürülebilirliğini de yöne-
ten kurumlar olacak" diyerek sözlerini
noktaladı. HABER MERKEZİ

Şirketlerde yeni tehdit:
"Çalışanların Biyolojik İflası"

9 TEMMUZ 2026 
PERŞEMBEEKONOMİ

Buca’da üreticiye 
saman desteği

Singapur’un Ankara Büyükelçisi Li Peng Kok’u ağırlayan İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, Singapurlu firmaları
İEF ile Nisan 2027’de düzenlenecek EXPO 2027’ye davet etti
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Yaşamsal Farkındalıklar Der-
neği koordinatörlüğü, Foça Be-
lediyesi ve bazı yerel
işletmelerin katkılarıyla gerçek-
leştirilen projede Yunanistan,
Polonya, İspanya ve Türki-
ye'den 16-20 yaş arası 41 öğ-
renci ve 9 gençlik lideri olmak
üzere toplam 50 kişi yer aldı.
Proje ile küreselleşme ve dijital-
leşmenin etkisiyle öğrencilerin
kendi ülkelerinde ve Avru-
pa'nın diğer ülkelerinde unu-
tulmaya yüz tutan geleneksel
sanat, zanaat ve mesleklerle
"son ustaları" tanımaları ve bu
kavramlarda yenilikçi fikirler
geliştirmelerinin hedeflendiği
açıklandı. Foça'daki başlayan
programda katılımcılar hazırla-
dıkları sunumlarla ülkelerine
özgü geleneksel el sanatlarını
ve unutulmaya yüz tutmuş za-
naatları tanıtırken, birbirlerinin
kültürlerini ve ortak kültürel
değerlerini keşfetme fırsatı da
buldular. Foça'nın tarihi ve
doğal güzelliklerini keşfederken
yerel tarih araştırmacısı Seba-
hattin Karaca'nın eşliğiyle il-
çeyi hem karadan hem
denizden gezerek tarihi ve
doğal mekanları görme ve bil-
gilenme fırsatı buldular. Farklı
tekniklerle birlikte üretmeyi,
paylaşımı ve kültürlerarası öğ-
renmeyi ise uygulamalı atölye

çalışmalarında deneyimlediler.
Kemalpaşa ilçesine bağlı Na-
zarköy'e düzenlenen teknik
gezi de nazar boncuğu üretimi-
nin yapıldığı geleneksel ocak-
ları ziyaret ettiler. Türkiye'nin
"Yaşayan İnsan Hazinesi" un-
vanına sahip usta sanatçı Mah-
mut Sür ile bir araya geldiler.
Projenin İzmir programı kap-
samında ise Saat Kulesi, Ke-
meraltı Çarşısı, Hisar Camii ve
Tarihi Asansör gezileri yer aldı.

Yaşamsal Farkındalıklar Der-
neği yetkililerince yapılan açık-
lamada proje boyunca
gerçekleştirilen eğitimler ve uy-
gulamalı faaliyetlerle gençlerin
kültürel miras bilinci güçlendi-
rilirken girişimcilik, dijital be-
ceriler, çevresel
sürdürülebilirlik ve kültürler-
arası iletişim alanlarında kaza-
nımlar elde etmesine ve
Avrupa'nın ortak kültürel de-
ğerlerinin korunmasına yönelik
yeni bakış açıları geliştirmele-
rine özen gösterildiği vurgu-
landı.

Farklı ülkelerden gelerek Fo-
ça'da buluşan gençler unutul-
maya yüz tutmuş geleneksel
sanatların yaşatılması konu-
sunda farkındalık kazanırken
yeni dostlukların da temelini
atarak ülkelerine döndüler.
HABER MERKEZİ

Bodrum Belediyesi Kültür,
Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü
bünyesinde faaliyet gösteren Kent
Tarihi ve Leleg Uygarlığı Araş-
tırma ve Uygulama Birimi tara-
fından Açık Hava Kültür
Söyleşileri gerçekleştirilecek

Açık Hava Kültür Söyleşilerinin
ilk etkinliği, 11 Temmuz Cumartesi
günü saat 20.30’da Bitez Zefirya
Kültür ve Sanat Merkezi’nde, Bod-
rum’un eşsiz manzarası eşliğinde
"Tarihin İzi Gün Batımında Sa-
natla Birleşiyor" temasıyla gerçek-
leştirilecek. Zefirya'nın Bitez
koyuna hâkim büyüleyici atmosfe-

rinde düzenlenecek etkinlik, katı-
lımcılara tarih, sanat ve doğanın iç
içe geçtiği unutulmaz bir yaz ak-
şamı sunacak. Ücretsiz ve halka
açık olarak düzenlenecek etkinlik
kapsamında Bodrum Belediyesi
personeli arkeolog Serap Topaloğlu,
Bodrum'un tarihsel gelişimi, antik
dönemden günümüze uzanan kül-
türel birikimi ve kentin sahip ol-
duğu zengin miras üzerine sunum
gerçekleştirecek. Sunumun ardın-
dan yapılacak söyleşide katılımcılar,
bölge tarihine ilişkin merak ettikleri
konular hakkında soru sorma ve
görüş paylaşma imkânı bulacak.

Programın sanat bölümünde ise
dans sanatçıları Gözde Angel ve
Çiçek Akyürek, özgün performans-
larıyla geceye farklı bir boyut kazan-
dıracak. Hareketin, müziğin ve
anlatının birleştiği performans, etki-
leyici koreografisiyle bir hikâyeyi
dansın evrensel diliyle yorumlaya-
rak izleyicilere görsel bir şölen suna-
cak.Etkinlik, tarihin izlerini sanatın
yaratıcı gücüyle buluşturarak katı-
lımcılara kültür, tarih ve estetiğin
bir arada yaşandığı unutulmaz bir
yaz akşamı yaşatmayı amaçlıyor.
Yaz boyunca gerçekleştirilecek Açık
Hava Kültür Söyleşileri ile kent ta-

rihi tanıtılırken kültürel miras bi-
linci güçlendirecek. Alanında
uzman isimlerin sunum ve söyleşile-
riyle gerçekleştirilecek program-
larda, katılımcılar bölgenin
geçmişine ilişkin bilgi edinirken aynı
zamanda kültürel mirası farklı disip-
linler aracılığıyla deneyimleme fır-
satı bulacak. Bodrum Belediyesi,
yaz boyunca düzenleyeceği Açık
Hava Kültür Söyleşileri ve çeşitli
kültürel etkinliklerle kentin tarihini
daha geniş kitlelerle buluşturmayı,
kültürel mirasın korunmasına yöne-
lik farkındalığı artırmayı hedefliyor.
HABER MERKEZİ

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi kırsal ma-
hallelerde yaşayan kadınlar için başlattığı
proje kapsamında Buldan ve Güney ilçele-
rinde yaşayan kadınlar, Çivril’in tarihi ve
doğal güzelliklerini keşfederek unutulmaz bir
gün geçirdi. Gençlik ve Spor Hizmetleri Dai-
resi Başkanlığı koordinasyonunda başlatılan
“Birlikte Geziyor, Birlikte Tanıyor, Birlikte
Güçleniyoruz” projesi kapsamında kadınlar,
ilk olarak Türkiye’nin önemli doğal zenginlik-
lerinden Işıklı Gölü’nde tekne turuna katıldı.
Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu’nun eşi Nilgün Çavuşoğlu,
Çivril Belediye Başkanı Semih Dere’nin eşi
Raziye Dere ile Gençlik ve Spor Hizmetleri
Dairesi Başkanı Ayşe Sarıkaya’nın da eşlik et-
tiği programda katılımcılar, ilçenin tarihi ve
kültürel mirasını yakından tanırken, doğayla
iç içe keyifli bir gün geçirdi. Nilüfer çiçekle-
riyle görsel bir şölen sunan tekne turunun ar-
dından Çivril Millet Bahçesi’nde öğle yemeği
ile devam eden gezi programında, Eumonia
Su Kaynağı, dönemsel süslemeleriyle öne
çıkan Savranşah Camii ve Anadolu’nun en
eski yerleşim alanlarından biri olan Beycesul-
tan Höyüğü de ziyaret edildi. 

SOSYALLEŞİRKEN YENİ 
YERLER GÖRDÜLER

Kırsal mahallelerde ikamet eden ev hanım-
ları ve tarım sektöründe çalışan kadınların
yoğun katılım gösterdiği gezi, katılımcılardan
büyük beğeni topladı. Proje sayesinde hem
farklı ilçeleri görme hem de yeni arkadaşlıklar
kurma imkanı bulduklarını belirten kadınlar,
bu tür sosyal projelerin devam etmesini iste-
diklerini dile getirdi. Katılımcılar, günlük ya-
şamın yoğun temposunda çoğu zaman
Denizli’nin farklı ilçelerini ziyaret etme fırsatı
bulamadıklarını belirterek, projesi sayesinde
kentin doğal, tarihi ve kültürel değerlerini ya-
kından tanıma imkanı elde ettiklerini söyledi.
Denizli Büyükşehir Belediyesi tarafından ka-
dınların sosyal yaşama katılımını artırmak, il-
çeler arasındaki dayanışmayı güçlendirmek
ve kentin değerlerini tanıtmak amacıyla yürü-
tülen proje hız kesmeden sürecek. Program
kapsamında, Denizli’nin 16 farklı ilçesinden,
her ilçeden 50 kadının katılımıyla planlanan
Çivril gezileri önümüzdeki günlerde de
devam edecek. HABER MERKEZİ

2 Efes Selçuk Belediyesi Yaz Okulu kapsamında
düzenlenen Robotik Kodlama Kursu, çocukları tek-
nolojiyle buluştururken geleceğin becerileriyle tanıştı-
rıyor. Yaz tatilini verimli geçirmek isteyen öğrenciler,
robotik kodlama eğitimlerinde algoritmik düşünme,
problem çözme ve takım çalışması becerilerini geliş-
tirirken, teknolojiyi üreten bireyler olma yolunda ilk
adımlarını atıyor. Efes Selçuk Belediyesi’nin Yaz
Okulu bu yıl da öğrencilerden yoğun ilgi görüyor. Yıl
boyunca çocukların ve gençlerin kültür, sanat, spor
ve eğitim alanlarında gelişimlerini destekleyen Efes
Selçuk Belediyesi, yaz tatilinde de öğrencilerin za-
manlarını verimli değerlendirebilmeleri için birbirin-
den farklı kurslar düzenliyor. 7-14 yaş grubuna
yönelik hazırlanan Yaz Okulunda basketbol, voley-
bol, halk oyunları, modern dans, satranç, robotik
kodlama, İngilizce, resim ve çeşitli müzik eğitimleri
yer alıyor. Çocukların hem sosyal becerilerini geliştir-
meleri hem de ilgi duydukları alanlarda kendilerini
keşfetmeleri amacıyla hazırlanan program kapsa-
mında eğitimler başladı.

ÇOCUKLARDAN YOĞUN İLGİ

Gitar, piyano, keman, çello, bateri, darbuka, erbane,
bendir ve hang drum gibi müzik branşlarının yer al-
dığı Yaz Okulu’nda bu yıl Robotik Kodlama Kursu
da öğrencilerle buluşarak teknolojiye ilgi duyan ço-
cuklardan yoğun ilgi gördü. Robotik Kodlama Öğ-
retmeni Azra Şeşen, verilen eğitimin çocukların
gelişimi açısından önemli olduğunu belirterek; “Ro-
botik Kodlama eğitimi bizim için çok önemli. Bu
eğitim sayesinde çocuklarımız yalnızca kodlamanın
temel mantığını öğrenmiyor; aynı zamanda analitik
düşünme, problem çözme ve çözüm odaklı bir bakış
açısı da kazanıyor. Böylesine önemli bir eğitime ço-
cuklarımızın ulaşabilmesi çok değerli. Bu imkânı sağ-
ladığı için Efes Selçuk Belediyesi’ne teşekkür
ediyoruz” dedi. Efes Selçuk Belediyesi, çocukların
yalnızca bugüne değil geleceğe de hazırlanmasını he-
defleyen çalışmalarıyla bilim, teknoloji, sanat ve spor
alanlarında onların gelişimini desteklemeye devam
ediyor. HABER MERKEZİ

Geleceği kodlarken
bir yandan eğleniyorlarBodrum’da sanat dolu geceler

İzmir’in kültürünü
ülkelerinde tanıtacaklar

Denizli’yi 
adım adım 

keşfe çıktılar

AB Erasmus Gençlik Değişim programı kapsamında düzenlenen "Unutmayalım, Yaşatalım"(Let's Not Forget,
Let's Keep Alive)" adlı uluslararası gençlik projesi büyük çoğunluğu yurtdışından gelen katılımcılarla İzmir'in Foça

İlçesi merkezli olarak gerçekleştirildi. Proje ile kültürel mirasın korunması, unutulmaya yüz tutmuş geleneksel
zanaatların tanıtılması ve bu alanlarda gençlerin girişimcilik potansiyellerinin geliştirilmesinin amaçlandığı açıklandı
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